

韩方:朴槿惠“深思熟虑”后访华

将率最大规模经济使团来华 分析认为韩中关系非常密切

韩国总统朴槿惠定于9月2日至4日访问中国,出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动。这将是朴槿惠就任总统以来第三次访华。

青瓦台官员8月31日说,朴槿惠将与韩国领导人共商朝鲜半岛核问题和东北亚局势,探讨如何推动中韩自由贸易协定早日生效,促进双边经济合作。

韩国分析人士说,朴槿惠进入后半任期后“先访华后访美”,显示韩国正在走不同于以往的外交路线。

共商朝鲜半岛和平

韩国总统府外交安保首席秘书朱铁基8月31日告诉媒体记者,朴槿惠出席“9·3”纪念活动,有望增进韩中友好合作;韩方期待中方为解决朝核问题和维护朝鲜半岛和平稳定、实现和平统一作出贡献。

按照韩方的说法,朴槿惠经过“深思熟虑”,出于韩中关系和更好地管控朝鲜半岛局

势的需要而决定出席“9·3”纪念活动。

朱铁基表示,韩方期待朴槿惠与中国国家主席习近平进行第六次会晤,就韩中关系、朝鲜半岛和地区局势、东北亚和平与稳定深入交换意见。

韩国与朝鲜8月22日至25日举行高级别对话并达成协议,南北关系迎来转机。一些韩国分析人士说,在此背景下,朴槿惠在访华期间可能会呼吁中方为重启朝核问题六方会谈、解决朝核问题发挥更大作用。

也有专家指出,韩方无需过度纠结于中方在朝核问题上的表态,也不应过分刺激朝鲜。韩国《中央日报》援引韩国亚洲大学中国政策研究所所长金兴圭的话报道,韩国应当“自然而然、静静地”与中国在朝核问题上保持合作。

期待自贸协定生效

除了外交和安全议题,韩方还期待朴槿惠访华在经济领域取得丰硕成果。

青瓦台经济首席秘书安钟范介绍,朴槿惠此次将率领包括128家企业在内、由156人组成的经济代表团访华,规模为历史之最。朴槿惠定于4日出席韩中商务论坛,届时韩方经济代表团将与中方企业举行一对一的商务洽谈。安钟范说,朴槿惠希望推动两国今年6月1日正式签署的自贸协定尽快获得批准、早日生效。预计韩中自贸协定生效后第一年就有望让贸易额增加27亿美元。

朱铁基表示,韩方期待朴槿惠与中国国务院总理李克强进行第四次会晤,在全球和地区经济不稳定的情况下,就如何利用韩中自贸协定增进互惠合作进行全面探讨。

青瓦台期待朴槿惠访华有助于扩大两国在保健医疗、文化、环境和金融等新产业领域的合作,希望双方就金融市场稳定和发展方向等事宜进行协商并取得成果。

参加中国政府在北京举办的抗战胜利纪念活动后,朴槿惠将前往上海,出席4日举行的上海大韩民国临时政府旧址重新开放仪

式,并与当地韩国侨民举行恳谈会。

“先访华后访美”

此次访华将是朴槿惠进入执政后半期后首次出访。朴槿惠2013年2月就任总统后,同年5月先访问美国,6月访问中国,而现在是先访问中国,再于10月中旬访问美国。一些分析人士说,朴槿惠在后半个任期改为“先访华后访美”,显示现阶段韩中关系非常密切。

韩联社报道,有意见认为,在不被美国“看好”的情况下,朴槿惠决定出席纪念活动,表明东北亚外交版图出现变化,韩国正在走与过去不同的外交路线。

韩国成均馆大学成均中国研究所所长李熙玉接受《中央日报》采访时表示,中方很清楚朴槿惠为参加“9·3”纪念活动“下了多大决心”。与此同时,李熙玉认为,韩方不必期待朴槿惠此次访华在两国之间的所有议题上都取得成果。

胡若愚

乌现反“分权”示威 警民冲突一死百伤

新华社上午电 乌克兰议会31日以265票赞成的表决结果一读通过了宪法修正案。内容主要包括中央放权和扩大地方自主权,并未给予东部顿涅茨克州和卢甘斯克州特殊政治地位,但提出将在另一部法律中对东部个别地区特殊方式的自治作出规定。

一些政党和社团对此表示坚决反对。反对修宪的抗议者31日在乌克兰议会大楼外同维持秩序的军警发生严重冲突,造成1名军人死亡,近百名军警受伤。

当天中午,乌克兰议会一读通过宪法修正案,聚集在大楼外的反对修宪的政党及社团支持者开始向军警投掷爆竹、石块、烟雾弹等,军警以催泪弹还击。其间,有人向军警投去一枚手雷,造成一名国民近卫军人死亡,4名军警受重伤。乌官方未公布抗议者的受伤人数。

乌内务部长阿瓦科夫在社交网站上谴责说,示威者大部分是民族主义政党自由党的成员,他们穿着印有自由党党徽的T恤。乌警方已拘捕约30名闹事者,包括投掷手雷者。议会外发生骚乱后,总统发言人说,波罗申科定于晚些时候对全国民众讲话。

英欲设计未来战舰 2050年50人可作战

新华社上午电 英国“起点”机构日前公布一项2050年英国海军战舰的概念设计方案。这家机构来自政府、军方和企业的专家组成,在英国大幅削减军费开支的背景下研究未来英国海军的技术装备,向舰船制造界征集设计方案。这一概念设计项目名为“无畏—2050”。

可变透明度舰体、可变深度航行模式、核聚变动力、飞行“桅杆”、高超音速导弹……按照设计师们的构想,这艘未来海洋战舰更像是宇宙战舰,海面、水下甚至天空、陆地作战无所不能。它将是一艘三体战舰,舰体由强度高、重量轻的树脂复合材料制造,涂以高技术材料石墨烯。施加电流后,舰体可在半透明和透明之间转换,达到隐身目的。至于动力,将采用核聚变反应堆,以喷水方式推进。一部无人驾驶飞行器将承载桅杆的功能。作战指挥中心配备全息立体影像指挥系统。如此先进、多功能的战舰需要多少舰员呢?答案是50人,远少于当今战舰一般配备的200人。

“起点”高管麦克唐纳说,要让一些技术变为现实仍有挑战。但这些概念展示了顶尖技术,可以降低成本,减少人力。

匈牙利架铁丝网保加利亚搞军演 法国外长“炮轰”东欧国家“可耻” 难民潮来袭 欧洲各国打小算盘



■ 8月30日,匈牙利工人在边境地区安装铁丝网



■ 匈牙利一难民营里,叙利亚难民向警察大喊口号

图 GJ

据法国国际广播电台8月30日报道,面对欧洲遭遇的二战以来规模最大的难民危机,处在欧盟“前线”的一些国家采取措施,企图阻止非法入境的移民。对此,法国外长法比尤斯当天“炮轰”东欧一些国家对待移民的做法让人难以接受,特别是匈牙利。迫于压力,欧盟轮值主席国卢森堡8月30日宣布,9月14日将召开成员国国内政部长特别会议,探求危机解决之道。

法匈外长打嘴仗

东欧国家匈牙利近日在南部与塞尔维亚的近175千米长的边境上架设了铁丝网,以阻挡从非欧盟国家的塞尔维亚非法越境至匈牙利的难民。29日,匈牙利外交部还发表声明称,还将在边境建一堵4米高的墙。

而鉴于邻国马其顿、希腊和塞尔维亚都面临复杂的难民问题,同属欧盟成员国的保加利亚计划在边境举行一系列军演,先发制人,防止非法移民转而借道保加利亚。

29日,欧洲议会议长舒尔茨强调,移民危机的加剧不是欧盟的错误,而是“个别”欧盟成员国的明显失误。他们不愿意承担责任,阻挠欧盟出台集体应对移民问题的政策。甚至不顾欧洲一体化的基本原则,导致整个地中海变成了巨型坟场。

30日,法国外长法比尤斯在接受采访时说,“匈牙利是欧洲的一部分”,但其在边境

地区架设铁丝网的举动“不尊重欧洲的共同价值”,并称反对接受难民分摊配额制的“某些欧洲国家,尤其是东欧国家”是“可耻的”。

对此,匈牙利外交与对外经济部部长西雅尔多回应称,“他应当将注意力集中在为欧洲找出解决问题的通行方案上,而不是做这种过分的、毫无根据的判断。”西雅尔多还称,就法比尤斯的言论,法国大使应当在周一受到匈牙利外交部召喚。

多一事不如少一事

欧美国家在中东制造一系列战乱并由此导致“伊斯兰国”肆虐,又不能很好地控制当前局势。因此,今年以来大量来自利比亚、叙利亚、阿富汗的难民为逃避战火涌入欧洲。据欧盟边境机构统计,今年1至7月,34万非法移民进入欧洲,超过去年全年的28万。而匈牙利作为欧盟和申根区的边境国家,则成为偷渡者踏入欧盟的主要门户之一。今年已有超过14万难民和非法移民通过塞尔维亚进入匈牙利,绝大多数人在匈牙利停留数日后继续前往奥地利等西欧国家。

上海国际问题研究院法国问题学者宋卿指出,难民与非法移民有本质的区别。出于人道主义,欧盟有义务接纳难民,而非非法移民。而根据欧盟《都柏林协定》,难民申请程序必须由难民第一个进入的国家来受理,所以其他欧盟国家一旦发现有难民是从匈牙利来

的,就可以将难民遣返匈牙利。而申请不到难民身份的则沦为非法移民,不仅自身生计难以维持,也对当地治安构成隐患。考虑到这一原因,匈牙利自然是抱着“多一事不如少一事”的心态。匈牙利政府发言人6月时就称,由于“技术问题”,将暂停执行《都柏林协议》,不再接收欧盟其他国家遣返的难民。

管理欧盟难度大

在难民问题上欧洲各国都有“自扫门前雪”的自私想法,在收容及疏导难民方面相互推诿,各打“小算盘”,致使难民问题如疥疮般在欧洲扩大。目前匈牙利、希腊等“前线”在接受难民这一问题上陷入两难:一方面,地理位置导致其成为大量难民不惜冒着生命危险涌入的目的地;另一方面,这些国家经济状况不佳,没有能力承受难民带来的压力。

对此,宋卿表示,欧洲一体化在经济层面取得巨大成功,但在政治层面步履维艰。他指出,强调民主、公平的欧盟,其多层治理、多边协商的结构使政策的决定复杂化。而东欧一些国家就这一问题上的决策则是出于其经济利益的考量与诉求,以及来自民意的压力。对此,欧委会、欧洲理事会和欧洲议会无权干涉,令难民配额制迟迟谈不拢。“扩容之后的欧盟难以管理。这一问题不能简单地归因于新欧洲与老欧洲的裂痕。”宋卿说道。

本报记者 齐旭